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Aufgabe 1: (2+2) Punkte
Bestimmen Sie die Suprema und Infima der folgenden Teilmengen von R.

(a) { 1x : x ∈ R \ {0}}

(b) { 1−x1+x : x ∈ (0,∞)}

Aufgabe 2: (2+2) Punkte
Es seien A,B ⊂ R nichtleer und nach oben beschränkt. Wir definieren die Mengen
C := {ca : a ∈ A} sowie A+B := {a+ b : a ∈ A und b ∈ B}. Zeigen Sie

(a) Für c ∈ [0,∞) gilt sup(C) = c sup(A) und desweiteren gilt für c ∈ (−∞, 0],
dass inf(C) = c sup(A).

(b) Zeigen Sie sup(A+B) = sup(A) + sup(B).

Aufgabe 3: 4 Punkte
Es sei A ⊂ R und a = supA <∞. Zeigen Sie, dass es eine Folge (an)n∈N ⊂ A gibt,
welche gegen a konvergiert.

Aufgabe 4: (2+2) Punkte
Bestimmen Sie die Grenzwerte (n→∞) der Folgen

(a)
(

n2

n2+n+3

)
n∈N

und

(b)
(
min {n, 1000}

)
n∈N

.

Aufgabe 5: 4 Punkte
Es sei

(
an

)
n∈N ⊂ R. Weiterhin seien die Folgen

(
a2n

)
n∈N,

(
a2n+1

)
n∈N und

(
a3n

)
n∈N

konvergent. Zeigen Sie, dass alle drei Grenzwerte gleich sind und folgern Sie, dass
auch

(
an

)
n∈N gegen diesen Grenzwert konvergiert.
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